COLEGIO EMPRESARIAL
Educamos para la vida... porque la vida es toda una empresa.

UNIDAD DIDACTICA # 1 PARA EL DESARROLLO PROCESO ACADEMICO - 2020
(PLAN DE CONTINGENCIA NACIONAL).

GRADOQO: Tercero ASIGNATURA: Matematicas
PERIODO: Dos DOCENTE: Luisa Uribe
ESTUDIANTE:

1. LOGRO: Resuelve problemas aditivos (suma o resta) de composicion, transformacién y comparacion en
diferentes contextos.

2. Conceptos basicos teoricos.
Conceptos basicos teodricos

Adicion de numeros hasta cinco cifras
Los términos de la suma son los sumandos y la suma o total.

Pasos para sumar numeros de 5y 6 cifras

+ Coloca los numeros: escribe en cada columna las cifras del mismo orden.

+ Suma de derecha a izquierda, es decir, suma las unidades, luego las decenas, siguiendo con las
centenas, las unidades de mil y por ultimo las decenas de mil o las centenas de mil segun sea el

caso.

+ Muy importante sumar unidades con unidades, decenas con decenas, centenas con centenas,
unidades de mil con unidades de mil, las decenas de mil con las decenas de mil y las centenas
de mil con centenas de mil. (OJO CON EL ORDEN PARA SUMAR)

+ Es importante que donde no hay cifras pongas un cero para que no te confundas.
Ejemplo 1:
Sumar 18.420 mas 28.814

Solucioén:
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18.420 +
28.814

47.234
Sumar 185.436 mas 13.326
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185.436 +
13.326
198.762




Nota: L os pasos para resolver las sumas con llevadas son los siguientes:

+ Si al sumar una columna el resultado no tiene llevada (es decir, es menor de 10) escribe el
resultado debajo de la columna.

+ Si al sumar una columna el resultado si tiene llevada (es decir, es igual o mayor que 10) escribe
las unidades del resultado y apunta las decenas en la siguiente columna para sumarlas después.

Situaciones problema con la suma

Pasos para resolver un problema

Paso 1: Leer el problema para descubrir que me pide resolver.

Paso 2: Buscar los datos para resolver las preguntas.

Paso 3: Debo pensar en una estrategia para resolver la pregunta y luego la realizo.
Paso 4: Realizar la respuesta.

Ejemplo 1: En el zoo han instalado dos nuevos acuarios. Marcos ha echado 5.427 litros de agua en uno
de ellos y 859 litros en el otro. ¢ Cuantos litros de agua ha echado en total?

Datos:

5.427 litros de agua en un acuario

859 litros de agua en otro acuario

Estrategia: si me preguntan por un total debo realizar una suma.
Operacion:

5.427 +

_ 859

6.286

Respuesta: En total han echado 6.286 litros de agua

Ejemplo 2: En un almacén hay 3.438 botellas de refresco y 2.975 botellas de zumo. ¢ Cuantas botellas
hay en total en el almacén?

Datos:
2.438 botellas de refresco
2.975 botellas de zumo

Estrategia: como me preguntan por el total de botellas que hay en el almacén debo sumar las que hay
de refresco con las que hay de zumo y asi encontrar la respuesta.

Operacion:
2.438 +
2.975
5.413

Respuesta: En total hay 5.413 botellas en el almacén

Algunas propiedades de la adicion

Tema: Algunas propiedades de la adiciéon

Propiedad conmutativa: No importa el orden de los sumandos de una adicion, el resultado siempre sera
el mismo.

Ejemplo:




8+7=7+8
259 + 12.345 = 12.345 + 259

Es una propiedad muy util cuando tienes que sumar dos cantidades y una de ellas es mayor que
la otra, por ejemplo 3 + 34 serd mas facil si comienzas con 34 y le aflades 3 que al revés. La
proxima vez que tengas que hacer una suma, comienza con la cantidad mayor.

Propiedad Asociativa:

Se tiene dos formas de agrupar los sumandos de una adicion de tres numeros. Ejemplo 3+8+7
Primero se pueden agrupar los dos primeros nimeros (3+8)+7 ------- 11+7=18

Segundo se pueden agrupar los dos ultimos nimeros 3+ (8+7) ------ 3+15=18

Asi el resultado de la adicién siempre seré el mismo sin importar que se agrupen los dos primeros
sumandos o los dos ultimos sumandos.

PROPIEDAD
ASGOCIAYIVA

(5000 + 1 000) + 300 = 5 000 + (1 000 + 300)
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6 000 #300 5000+ 1300
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6 300 6 300

El resultado serd el mismo,
asi se asocie de diferente
manera.

Primero se realizan las
operaciones que estdn entre
paréntesis.

Ejemplo

(8+6)+2=8+ (6 + 2)
14 + 2=8+ 8
16 = 16

Propiedad modulativa o elemento neutro:

Cualquier namero mas cero (0) es igual al mismo nimero

1.098 + 0 = 1.098
0+ 87.987 =87.987
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3. Actividad evaluativa procedimental.

1. En el siguiente cuadro encontraras diferentes operaciones. Al frente de cada una escribe la
propiedad a la que corresponde.

Operacién Propiedad

15+23=23+15

(2+9)+7=2+(9+7)

51+73=73+51

(125 + 211) + 315 = 125 +( 211+ 315)

34+0=34

4+23.456 = 23.456 + 4

12.677+(1.345+145) = (12.677+1.345) +145

2. Une con una linea las operaciones que tienen el mismo resultado.

223 + 723
723 + 522

579 + 324

(59 + 34) + 63
579 « 324

59 4+ (34 + 63)

3. Resolver los siguientes problemas.




+ En un parque de diversiones, 582 nifios han subido en las camas elasticas, 3.197 en el tren 'y
6.056 en los carros choques. ¢, Cuantos nifios han montado en total en las atracciones?

Datos:
Estrategia:
Operacion:

Respuesta:

+ El Estadio de futbol Atanasio Girardot es un campo deportivo del Area Metropolitana de
Medellin, en Colombia, y es la sede oficial de los equipos Antioquefios: Deportivo independiente
Medellin y el Atlético Nacional. Si en un clasico asistieron 28. 814 aficionados de un equipo y

18.429 del otro equipo ¢ Cuantos espectadores asistieron al clasico?

Datos:
Estrategia:
Operacién:

Respuesta:

4. Resuelve estaigualdad, suma primero los sumandos que estan dentro del paréntesis.

(1.234+234) + 32.920

1.234 + (234 + 32.920)
+ 32.920

1.234 +

5. Expresa de otra forma estas operaciones y que el resultado sea el mismo:

12+5=5+12=17
35+ 908 = =

9.900 + 19.823 = =

Actividad evaluativa conceptual.

1. Une con unalineala operaciéon con la propiedad que corresponde.

Propiedad Asociativa.
Propiedad Conmutativa
Propiedad modulativa

2+5=5+2

6 + 0=6

5+(3+4)=(5+3)+4

2. Responder los siguientes problemas

+ Sergio tenia ahorrado $ 98.700 y su papa le regalé $ 11.200. ¢ Cuéanto tendra ahora ahorrado?



https://es.wikipedia.org/wiki/%C3%81rea_Metropolitana_de_Medell%C3%ADn
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Datos:
Estrategia:
Operacion:

Respuesta:

+ Una magquina elaboré 40.230 panes de sal y 21.987 panes de dulce. ¢, Cuantos panes elaboro en
total?

Datos:
Estrategia:
Operacioén:

Respuesta:

3. Identifique el niumero y la propiedad que aplica en los siguientes enunciados:

e 32+ =32
e 45+ 28 =28 +

e (15+_ ) +24=39+ (24 + 15)
e (___ +49)-50=49 + (35 - 50)

N

. Complete en las siguientes aseveraciones la respuesta correspondiente.

La propiedad en la cual se realiza la adicidn sin importar el orden de los sumandos se
llama

. es la propiedad de la adicién en la que se agrupan dos o mas

sumandos cualesquiera, en ambos miembros de la igualdad.
. es la propiedad de la adicidn en la que se suma el elemento nulo a

un ndmero en ambos miembros de la igualdad.
5. Realizar las siguientes sumas:

+ 34.764 mas 456 mas 1.987

4 )
\_ J
+ 123.765 mas 198.876 mas 567 mas 12
4 )




